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Πατρών Χρυσόστομος: «Γερβάσιος ο δαπρύσιος 
διδάσκαλος και αναγεννητής των Πατρών»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Πλήθος ευσεβών Πατρέων και άλλων προσκυνητών, κατέκλυσε 
το ιερό προσκύνημα του Οσίου πατρός ημών Γερβασίου του εν 
Πάτραις, του ζηλωτού και πυρίπνου διδασκάλου και 
ιεροκήρυκος των θείων Αληθειών, επί τη ιερά και πανεόρτω 
Μνήμη του.

Στον Όρθρο της Εορτής, 30 Ιουνίου 2025 χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ο οποίος προέστη και της Θείας 
Λειτουργίας και κήρυξε τον θείο λόγο, προς τα πλήθη των φιλεόρτων που 
κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής των Συχαινών, όπου ο τάφος του 
Αγίου και όπου φυλάσσονται τα χαριτόβρυτα λείψανά του.
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Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον αποστολικό ζήλο, ο οποίος χαρακτήριζε τον 
Όσιο Γερβάσιο, στο εκκλησιαστικό του φρόνημα και ήθος, στην ιεροκηρυκτική και 
λειτουργική του δράση και στην εν γένει κοινωνική προσφορά του. Στο ότι 
επηρέασε πνευματικά, σε δύσκολες εποχές, τα πλήθη των Πατρέων, τους οποίους 
έμαθε να προσεύχωνται, να εξομολογούνται, να εκκλησιάζωνται, να νηστεύουν, να 
κοινωνούν των Θείων και Αχράντων Μυστηρίων. Πολλάκις διά Σημείων ο Θεός 
επεκύρωσε την διδασκαλία του Οσίου, ώστε ως Άγιος να τιμάται υπό των Πατρέων 
και όχι μόνον, εν όσω ακόμη ζούσε επί της γης.

Διαβάστε επίσης – Πατρών Χρυσόστομος: «Όσιος Γερβάσιος των Πατρών: 
Της υπομονής το πρότυπον»

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στους κόπους, στις δυσκολίες, στις συκοφαντίες 
και στους αγώνας του Αγίου υπέρ Ιησού Χριστού και υπέρ της σωτηρίας των 
ανθρώπων.
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Στο πρόσωπο του Οσίου Γερβασίου, τόνισε ο Σεβασμιώτατος ευρίσκουν το 
πλήρωμά του τα ρήματα του Αποστόλου Παύλου, τα οποία σήμερα, αλλά και 
πάντοτε απευθύνει προς ημάς ο Άγιος Γερβάσιος.

«Διά του Ευαγγελίου, εγώ υμάς εγέννησα και «παρακαλώ ούν υμάς μιμηταί μου 
γίνεσθαι».

Τέλος, ευγνωμόνως ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη στο σεπτό πρόσωπο του 
Παναγιωτάτου και Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και στην περί 
Αυτόν Ιεράν και Αγίαν Σύνοδον, διά την προ διετίας κατάταξιν εις τας δέλτους 
των Αγίων , του Οσίου και Θεοφόρου πατρός ημών Γερβασίου.
















